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調查對象

–戶籍在臺灣地區20個縣市，年滿20歲的一般民眾

 調查方法

–市內電話調查，隨機抽樣法

 調查時間

–108年12月05日-108年12月07日，
-平日晚上18:30~22:00，假日下午14:00~17:30、晚上18:30~22:00

 抽樣方法

–分層比例隨機抽樣法

 抽樣誤差

–共完成1,068份有效樣本，在95%信心水準下，抽樣誤差為正負3.0個百分點

 樣本代表性分析

–依最新人口資料，進行戶籍地、性別、年齡和教育程度加權處理
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壹、總統與行政院長滿意度

 總統蔡英文就任至今滿意度

 行政院長蘇貞昌就任至今滿意度

貳、行政院13部會首長知名度/滿意度/政策滿意度

 行政院13部會首長知名度(複選)

 行政院13部會首長滿意度

 行政院13部會政策滿意度(複選)

參、2020總統選舉與立委政黨票選情評估

 2020總統選舉候選人支持度

 2020政黨票投票傾向
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備註：本次調查為求真實反應總統支持度，在詢問總統支持度後，詢問政黨傾向/政黨票投票傾向及基本
資料，並於性別題後詢問其他議題，訪問成功條件為回答完性別題，故各題樣本數有所差異。



總統、行政院長滿意度
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51.8%對總統蔡英文就任至今的表現感到滿意
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滿意

51.8%

不滿意

34.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對於總統蔡英文就任至今的表現，感

到滿不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

1,051 51.8% 34.9% 13.3%

北北基 322 53.2% 32.5% 14.3%

桃竹苗 162 43.2% 43.1% 13.7%

中彰投 201 49.4% 29.6% 21.0%

雲嘉南 150 57.0% 35.8% 7.2%

高屏澎 171 56.7% 36.4% 6.9%

宜花東 46 47.9% 38.5% 13.5%

男性 521 54.7% 38.1% 7.2%

女性 530 49.0% 31.9% 19.2%

20-29歲 169 53.7% 32.0% 14.3%

30-39歲 200 58.4% 32.6% 8.9%

40-49歲 203 39.6% 48.1% 12.3%

50-59歲 199 50.9% 37.2% 11.9%

60-69歲 152 57.6% 29.5% 12.9%

70歲以上 117 54.6% 23.2% 22.2%

未回答 12 36.4% 37.3% 26.3%

20-39歲 369 56.2% 32.4% 11.4%

40歲以上 670 49.7% 36.3% 14.0%

未回答 12 36.4% 37.3% 26.3%

小學及以下 144 51.9% 24.3% 23.7%

國中、初中 151 57.8% 33.6% 8.5%

高中、高職 325 52.3% 34.3% 13.4%

專科 111 42.1% 41.5% 16.4%

大學及以上 307 51.5% 40.0% 8.5%

未回答 13 61.6% 5.2% 33.2%

民進黨 335 90.2% 7.3% 2.4%

國民黨 175 10.6% 81.8% 7.6%

台灣民眾黨 128 45.9% 50.3% 3.8%

時代力量 71 67.7% 25.6% 6.7%

親民黨 34 21.4% 72.2% 6.4%

不偏任何黨 133 29.4% 28.1% 42.5%

其他政黨 56 46.2% 53.9% -    

未表態 118 37.9% 21.2% 40.9%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡
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09/26

N=1,068

11/10

N=1,069

12/27

N=1,072

02/13

N=1,075

05/15

N=1,068

06/30

N=1,133

09/15

N=1,076

04/18

N=1,068

6/18

N=953

9/15

N=1,076

01/11

N=1,074

04/19

N=1,079

07/31

N=1,068
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N=1,085

05/03

N=1,069

05/22

N=1,106

08/07

N=1,068

12/07

N=1,051

2016 2017 2018年 2019年

滿意 不滿意 無明確意見

總統蔡英文滿意度回升到四年前上任時水準
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-11.7

+8.1

註解：四年滿意度調查資料取自趨勢民調調查資料庫



48.7%對行政院長蘇貞昌就任至今的表現感到滿意
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題目：整體來說，請問您對於行政院長蘇貞昌就任至今的表

現，感到滿不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

1,033 48.7% 35.5% 15.8%

北北基 317 48.0% 38.6% 13.5%

桃竹苗 159 47.9% 37.9% 14.3%

中彰投 193 47.1% 30.0% 22.8%

雲嘉南 148 48.8% 37.7% 13.4%

高屏澎 169 54.1% 31.4% 14.5%

宜花東 46 42.0% 38.0% 20.0%

男性 518 53.4% 36.5% 10.1%

女性 514 43.9% 34.6% 21.5%

20-29歲 169 41.5% 38.5% 20.0%

30-39歲 196 51.5% 32.0% 16.6%

40-49歲 196 46.8% 43.9% 9.3%

50-59歲 195 47.1% 39.1% 13.7%

60-69歲 149 57.2% 30.5% 12.4%

70歲以上 115 52.5% 23.2% 24.3%

未回答 12 17.4% 37.3% 45.3%

20-39歲 366 46.8% 35.0% 18.1%

40歲以上 656 50.3% 35.8% 14.0%

未回答 12 17.4% 37.3% 45.3%

小學及以下 137 49.4% 23.1% 27.5%

國中、初中 151 60.1% 34.0% 5.9%

高中、高職 320 46.9% 34.6% 18.4%

專科 107 43.7% 41.8% 14.5%

大學及以上 305 46.1% 41.2% 12.7%

未回答 13 54.4% 22.7% 23.0%

民進黨 332 82.2% 9.5% 8.4%

國民黨 174 14.4% 80.3% 5.3%

台灣民眾黨 127 40.3% 55.7% 4.0%

時代力量 71 70.1% 14.6% 15.3%

親民黨 34 43.0% 53.6% 3.4%

不偏任何黨 128 23.0% 34.7% 42.3%

其他政黨 56 46.3% 52.2% 1.4%

未表態 109 30.8% 20.0% 49.2%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡
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40.5% 43.7%
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N=1,033

2019年

滿意 不滿意 無明確意見

和前次調查相比，行政院長蘇貞長滿意度增加5.0個百分點
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行政院13部會首長三項指標評量
知名度/滿意度/政策滿意度
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行政院13部會首長
知名度
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本次調查之行政院13個部會首長中，
交通部長林佳龍最接地氣，知名度達45.7%，
其次為內政部長徐國勇(25.3%)與農委會主委陳吉仲(21.3%)。
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45.7%

25.3%

21.3%

12.6%

11.8%

5.7%

5.6%

4.5%

4.0%

3.3%

3.2%

3.0%

2.1%

43.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

交通部長林佳龍

內政部長徐國勇

農委會主委陳吉仲

文化部長鄭麗君

外交部長吳釗燮

經濟部長沈榮津

教育部長潘文忠

衛生福利部長陳時中

國防部長嚴德發

法務部長蔡清祥

勞動部長許銘春

科技部長陳良基

財政部長蘇建榮

無明確意見

題目：接下來，想請問您知不知道行政院各部會首長是誰？(複選

題)



行政院13個部會首長知名度交叉分析

11

以中彰投、50-59歲、專科學歷知道
交通部長林佳龍的比例較高

以宜花東、60-69歲、大學及以上學歷知道
內政部長徐國勇的比例較高

以雲嘉南、50-59歲、專科學歷知道
農委會主委陳吉仲的比例較高

以雲嘉南、50-59歲、專科學歷知道
文化部長鄭麗君的比例較高

以宜花東、50-59歲、專科學歷知道
外交部長吳釗燮的比例較高

樣本數
 交通部長

林佳龍

 內政部長

徐國勇

 農委會主

委陳吉仲

 文化部長

鄭麗君

 外交部長

吳釗燮

968 45.7% 25.3% 21.3% 12.6% 11.8%

北北基 302 42.4% 21.9% 20.9% 14.6% 11.5%

桃竹苗 151 41.5% 28.9% 20.3% 11.0% 11.9%

中彰投 183 56.7% 23.4% 17.6% 11.1% 9.7%

雲嘉南 130 47.8% 26.5% 26.3% 15.8% 13.6%

高屏澎 160 41.1% 28.3% 22.5% 9.9% 12.7%

宜花東 43 48.2% 30.2% 23.6% 11.3% 13.8%

男性 500 51.5% 32.4% 25.5% 16.4% 15.5%

女性 468 39.5% 17.7% 16.8% 8.6% 7.8%

20-29歲 156 48.8% 25.1% 13.3% 3.5% 5.0%

30-39歲 191 36.7% 19.5% 22.8% 8.8% 13.4%

40-49歲 189 46.8% 21.1% 22.5% 13.8% 12.2%

50-59歲 190 51.3% 28.3% 26.3% 21.4% 16.2%

60-69歲 133 48.7% 34.7% 22.6% 18.3% 11.1%

70歲以上 99 43.6% 27.2% 19.5% 7.6% 12.2%

未回答 10 25.5% 16.9% - 11.8% -

20-39歲 347 42.2% 22.1% 18.5% 6.4% 9.6%

40歲以上 611 48.1% 27.3% 23.2% 16.1% 13.2%

未回答 10 25.5% 16.9% - 11.8% -

小學及以下 118 28.4% 18.6% 13.4% 6.4% 4.8%

國中、初中 142 44.1% 22.6% 15.8% 12.1% 9.1%

高中、高職 304 47.4% 26.7% 23.7% 12.9% 10.7%

專科 103 50.5% 26.3% 31.1% 17.0% 17.1%

大學及以上 293 49.9% 26.9% 20.4% 12.7% 14.4%

未回答 8 48.8% 48.8% 48.8% 40.3% 40.3%

民進黨 307 51.3% 34.9% 25.9% 18.9% 13.7%

國民黨 166 44.4% 22.0% 23.4% 9.5% 9.7%

台灣民眾黨 125 50.6% 20.8% 16.3% 5.8% 7.6%

時代力量 66 53.2% 25.9% 16.0% 16.0% 17.4%

親民黨 34 61.9% 34.6% 33.0% 13.6% 16.9%

不偏任何黨 115 28.0% 12.9% 7.8% 4.3% 6.2%

其他政黨 54 44.0% 34.3% 40.3% 25.1% 23.8%

未表態 101 35.7% 13.0% 14.9% 7.5% 9.1%

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡

年齡別



36.3%

14.7%

9.6%

7.1%

4.5%

4.0%

3.1%

2.9%

1.3%

1.2%

1.2%

45.7%

25.3%

12.6%

11.8%

5.7%

5.6%

4.5%

4.0%

3.3%

3.2%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

交通部長林佳龍

內政部長徐國勇

文化部長鄭麗君

外交部長吳釗燮

國防部長嚴德發

衛生福利部長陳時中

經濟部長沈榮津

教育部長潘文忠

法務部長蔡清祥

勞動部長許銘春

科技部長陳良基

5月 知道 12月 知道

和今年5月調查相比，在行政院12個部會首長知名度中，
交通部長林佳龍滿意度連續兩次拔得頭籌，知名度上升最多
而文化部長鄭麗君、內政部長徐國勇亦連續兩次取得第二、第三名

12
備註：農委會主委陳吉仲並未於今年5月調查列入，故不列入趨勢比較中



行政院13部會首長
滿意度
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41.0%的民眾對現任內政部長徐國勇上任至今的表現感到滿意，
32.7%表示不滿意
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12.4%

28.6%

16.7% 16.0%

26.3%

滿意

41.0%
不滿意

32.7%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任內政部長徐國勇的表現感到

滿不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

887 41.0% 32.7% 26.3%

北北基 274 36.8% 36.7% 26.5%

桃竹苗 139 47.9% 26.2% 25.9%

中彰投 170 42.9% 31.6% 25.5%

雲嘉南 117 43.0% 31.0% 25.9%

高屏澎 150 40.8% 32.4% 26.8%

宜花東 37 31.7% 38.4% 30.0%

男性 468 43.7% 34.6% 21.6%

女性 419 37.9% 30.5% 31.6%

20-29歲 140 34.1% 25.0% 40.8%

30-39歲 178 42.2% 29.3% 28.5%

40-49歲 177 40.8% 43.7% 15.4%

50-59歲 177 40.0% 37.0% 23.0%

60-69歲 125 48.9% 29.7% 21.4%

70歲以上 85 42.0% 23.4% 34.6%

未回答 5 17.9% 49.5% 32.6%

20-39歲 319 38.7% 27.5% 33.9%

40歲以上 563 42.6% 35.5% 22.0%

未回答 5 17.9% 49.5% 32.6%

小學及以下 90 33.1% 22.8% 44.1%

國中、初中 135 46.8% 31.2% 22.1%

高中、高職 293 44.2% 26.4% 29.4%

專科 86 43.7% 41.4% 14.8%

大學及以上 278 36.0% 41.0% 23.0%

未回答 5 70.0% -    30.0%

民進黨 283 72.8% 14.0% 13.3%

國民黨 154 11.8% 66.4% 21.8%

台灣民眾黨 117 39.3% 49.0% 11.8%

時代力量 64 42.1% 29.4% 28.5%

親民黨 30 44.1% 33.0% 22.8%

不偏任何黨 101 16.1% 25.7% 58.2%

其他政黨 54 41.7% 39.0% 19.3%

未表態 85 17.6% 17.8% 64.5%

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡

年齡別



34.7%的民眾對現任外交部長吳釗燮上任至今的表現感到滿意，
38.6%表示不滿意
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8.9%

25.8%

19.9% 18.7%

26.7%

滿意

34.7%

不滿意

38.6%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任外交部長吳釗燮的表現感到滿

不滿意嗎？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

887 34.7% 38.6% 26.7%

北北基 273 34.6% 40.4% 25.1%

桃竹苗 142 36.4% 41.6% 21.9%

中彰投 169 30.5% 41.3% 28.2%

雲嘉南 115 35.3% 34.0% 30.7%

高屏澎 151 40.6% 31.6% 27.8%

宜花東 37 23.1% 45.0% 31.8%

男性 465 38.6% 39.9% 21.5%

女性 421 30.6% 37.0% 32.4%

20-29歲 141 37.8% 40.1% 22.1%

30-39歲 178 39.2% 34.2% 26.5%

40-49歲 181 31.3% 53.3% 15.3%

50-59歲 175 30.2% 42.0% 27.9%

60-69歲 125 42.6% 24.7% 32.8%

70歲以上 84 26.9% 26.6% 46.5%

未回答 4 -    55.2% 44.8%

20-39歲 319 38.6% 36.9% 24.6%

40歲以上 564 32.8% 39.5% 27.7%

未回答 4 -    55.2% 44.8%

小學及以下 90 20.3% 19.3% 60.4%

國中、初中 132 38.7% 35.1% 26.3%

高中、高職 290 39.0% 34.2% 26.8%

專科 92 31.9% 46.9% 21.2%

大學及以上 273 33.8% 49.7% 16.4%

未回答 8 40.3% -    59.7%

民進黨 284 60.4% 17.4% 22.2%

國民黨 150 11.4% 67.7% 20.9%

台灣民眾黨 117 22.7% 64.7% 12.6%

時代力量 61 49.3% 28.3% 22.4%

親民黨 30 18.9% 62.5% 18.6%

不偏任何黨 104 22.5% 30.7% 46.9%

其他政黨 54 36.9% 45.7% 17.5%

未表態 87 15.8% 26.9% 57.3%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



33.7%的民眾對現任國防部長嚴德發上任至今的表現感到滿意，
27.6%表示不滿意
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38.7%
滿意
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不滿意

27.6%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任國防部長嚴德發的表現感到滿

不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

884 33.7% 27.6% 38.7%

北北基 279 28.2% 28.3% 43.4%

桃竹苗 140 34.9% 28.1% 37.0%

中彰投 164 34.7% 28.5% 36.7%

雲嘉南 116 43.1% 21.1% 35.8%

高屏澎 149 34.7% 28.1% 37.2%

宜花東 37 33.0% 34.0% 32.9%

男性 463 41.9% 27.7% 30.3%

女性 422 24.7% 27.5% 47.8%

20-29歲 140 39.8% 20.9% 39.3%

30-39歲 176 33.1% 27.9% 39.0%

40-49歲 180 34.8% 40.4% 24.8%

50-59歲 174 29.3% 33.9% 36.8%

60-69歲 126 39.0% 14.9% 46.0%

70歲以上 82 26.3% 15.5% 58.2%

未回答 7 -    38.9% 61.0%

20-39歲 316 36.1% 24.8% 39.1%

40歲以上 561 32.8% 29.0% 38.1%

未回答 7 -    38.9% 61.0%

小學及以下 92 19.9% 11.2% 69.0%

國中、初中 133 29.2% 25.6% 45.2%

高中、高職 287 34.9% 26.0% 39.2%

專科 86 31.4% 46.5% 22.1%

大學及以上 278 41.2% 29.4% 29.5%

未回答 8 -    40.3% 59.7%

民進黨 286 49.3% 14.0% 36.6%

國民黨 152 21.5% 53.1% 25.3%

台灣民眾黨 114 42.9% 38.3% 18.8%

時代力量 61 38.3% 11.5% 50.3%

親民黨 30 22.8% 45.0% 32.2%

不偏任何黨 102 18.3% 21.6% 60.0%

其他政黨 52 30.6% 49.5% 19.9%

未表態 88 12.6% 12.7% 74.7%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



33.1%的民眾對現任財政部長蘇建榮上任至今的表現感到滿意，
23.5%表示不滿意

17

3.8%

29.3%

14.6%

8.9%

43.4%
滿意

33.1%

不滿意

23.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任財政部長蘇建榮的表現感到

滿不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

884 33.1% 23.5% 43.4%

北北基 276 33.6% 24.3% 42.1%

桃竹苗 139 31.1% 23.9% 45.1%

中彰投 166 30.5% 30.9% 38.7%

雲嘉南 118 35.2% 20.3% 44.5%

高屏澎 148 36.0% 16.5% 47.5%

宜花東 37 31.2% 21.1% 47.8%

男性 460 34.7% 23.6% 41.7%

女性 424 31.4% 23.4% 45.2%

20-29歲 141 32.9% 21.8% 45.3%

30-39歲 175 31.8% 22.2% 46.0%

40-49歲 178 34.2% 38.8% 27.0%

50-59歲 173 30.7% 23.9% 45.3%

60-69歲 127 42.2% 11.7% 46.1%

70歲以上 84 25.7% 14.0% 60.3%

未回答 5 17.4% 21.6% 61.0%

20-39歲 316 32.3% 22.0% 45.7%

40歲以上 563 33.7% 24.3% 41.9%

未回答 5 17.4% 21.6% 61.0%

小學及以下 96 18.2% 14.7% 67.1%

國中、初中 133 39.9% 16.9% 43.1%

高中、高職 287 37.8% 19.4% 42.8%

專科 86 35.2% 34.2% 30.5%

大學及以上 277 30.0% 31.1% 38.9%

未回答 6 -    -    100.0%

民進黨 283 54.0% 7.3% 38.8%

國民黨 152 17.8% 45.0% 37.2%

台灣民眾黨 118 35.9% 42.3% 21.8%

時代力量 62 34.9% 18.9% 46.2%

親民黨 31 18.9% 48.4% 32.7%

不偏任何黨 98 8.8% 21.1% 70.1%

其他政黨 54 38.9% 24.8% 36.3%

未表態 87 15.7% 10.0% 74.3%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



32.1%的民眾對現任教育部長潘文忠上任至今的表現感到滿意，
32.8%表示不滿意
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4.0%

28.1%

17.8%
15.0%

35.1%

滿意

32.1%

不滿意

32.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任教育部長潘文忠的表現感到滿

不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

882 32.1% 32.8% 35.1%

北北基 280 29.3% 33.5% 37.3%

桃竹苗 141 31.8% 32.5% 35.7%

中彰投 163 33.2% 36.4% 30.4%

雲嘉南 113 27.2% 38.5% 34.3%

高屏澎 148 39.7% 24.2% 36.1%

宜花東 36 36.0% 28.7% 35.3%

男性 456 35.3% 33.1% 31.6%

女性 426 28.7% 32.3% 38.9%

20-29歲 143 37.9% 25.7% 36.4%

30-39歲 173 36.8% 28.9% 34.2%

40-49歲 178 32.2% 50.8% 16.9%

50-59歲 175 26.8% 41.4% 31.7%

60-69歲 125 32.8% 16.8% 50.5%

70歲以上 83 23.3% 20.5% 56.2%

未回答 5 18.0% 22.3% 59.7%

20-39歲 316 37.3% 27.5% 35.2%

40歲以上 560 29.4% 35.8% 34.8%

未回答 5 18.0% 22.3% 59.7%

小學及以下 95 16.1% 23.4% 60.5%

國中、初中 131 36.4% 23.3% 40.4%

高中、高職 286 37.4% 30.1% 32.5%

專科 86 24.8% 50.6% 24.6%

大學及以上 278 33.2% 37.0% 29.7%

未回答 6 -    60.8% 39.2%

民進黨 285 47.3% 21.7% 31.0%

國民黨 153 11.2% 58.4% 30.5%

台灣民眾黨 115 34.7% 53.5% 11.8%

時代力量 61 41.8% 27.7% 30.5%

親民黨 30 29.1% 45.5% 25.5%

不偏任何黨 98 23.1% 18.0% 58.9%

其他政黨 52 32.6% 35.5% 31.9%

未表態 87 20.2% 10.7% 69.1%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



25.0%的民眾對現任法務部長蔡清祥上任至今的表現感到滿意，
33.7%表示不滿意

19

4.0%

21.0% 21.6%

12.1%

41.3%

滿意

25.0%

不滿意

33.7%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任法務部長蔡清祥的表現感到滿

不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

889 25.0% 33.7% 41.3%

北北基 276 20.2% 35.4% 44.4%

桃竹苗 140 28.7% 33.6% 37.6%

中彰投 169 19.3% 41.1% 39.6%

雲嘉南 118 34.1% 26.6% 39.3%

高屏澎 149 31.7% 27.4% 40.9%

宜花東 37 15.6% 36.2% 48.2%

男性 464 26.5% 38.3% 35.2%

女性 425 23.3% 28.8% 48.0%

20-29歲 138 24.4% 25.6% 50.0%

30-39歲 177 30.5% 31.3% 38.2%

40-49歲 183 24.3% 52.4% 23.3%

50-59歲 176 20.0% 36.1% 43.9%

60-69歲 127 30.9% 21.6% 47.4%

70歲以上 82 19.0% 26.1% 54.9%

未回答 7 -    16.9% 83.1%

20-39歲 315 27.8% 28.9% 43.4%

40歲以上 568 23.7% 36.7% 39.7%

未回答 7 -    16.9% 83.1%

小學及以下 92 16.6% 20.0% 63.4%

國中、初中 135 29.2% 28.6% 42.3%

高中、高職 293 27.5% 27.7% 44.8%

專科 87 18.4% 53.4% 28.2%

大學及以上 274 25.8% 41.0% 33.2%

未回答 8 -    40.3% 59.7%

民進黨 286 42.0% 22.7% 35.3%

國民黨 150 12.1% 53.8% 34.0%

台灣民眾黨 114 26.1% 48.5% 25.4%

時代力量 61 31.8% 31.0% 37.2%

親民黨 34 17.1% 49.7% 33.2%

不偏任何黨 104 11.1% 25.6% 63.2%

其他政黨 54 18.0% 42.2% 39.8%

未表態 87 8.4% 16.3% 75.3%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



32.9%的民眾對現任經濟部長沈榮津上任至今的表現感到滿意，
31.5%表示不滿意
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6.7%

26.2%
22.3%

9.2%

35.6%
滿意

32.9%
不滿意

31.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任經濟部長沈榮津的表現感到滿

不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

883 32.9% 31.5% 35.6%

北北基 272 27.7% 36.5% 35.7%

桃竹苗 140 36.8% 27.2% 36.1%

中彰投 168 27.0% 42.8% 30.3%

雲嘉南 115 36.9% 21.7% 41.5%

高屏澎 152 45.0% 20.6% 34.5%

宜花東 37 21.9% 35.1% 42.9%

男性 458 35.2% 35.0% 29.8%

女性 425 30.5% 27.8% 41.8%

20-29歲 140 31.2% 34.7% 34.0%

30-39歲 175 37.6% 31.1% 31.3%

40-49歲 180 32.5% 48.7% 18.8%

50-59歲 176 31.4% 29.1% 39.7%

60-69歲 126 38.6% 13.8% 47.6%

70歲以上 82 23.1% 21.4% 55.5%

未回答 4 -    30.6% 69.4%

20-39歲 315 34.7% 32.7% 32.5%

40歲以上 563 32.2% 30.8% 37.1%

未回答 4 -    30.6% 69.4%

小學及以下 93 18.0% 18.5% 63.5%

國中、初中 132 36.4% 23.2% 40.4%

高中、高職 290 31.7% 30.5% 37.9%

專科 86 36.9% 39.6% 23.6%

大學及以上 276 35.7% 39.2% 25.1%

未回答 6 60.8% -    39.2%

民進黨 285 52.9% 13.3% 33.8%

國民黨 153 18.5% 52.7% 28.8%

台灣民眾黨 114 25.6% 62.5% 11.9%

時代力量 62 48.1% 22.4% 29.4%

親民黨 31 33.0% 40.4% 26.7%

不偏任何黨 100 13.2% 32.8% 53.9%

其他政黨 54 36.5% 31.9% 31.5%

未表態 84 11.6% 14.1% 74.3%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



49.3%的民眾對現任交通部長林佳龍上任至今的表現感到滿意，
29.0%表示不滿意
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12.7%

36.6%

17.9%

11.1%

21.7%

滿意

49.3%

不滿意

29.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任交通部長林佳龍的表現感到滿

不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

882 49.3% 29.0% 21.7%

北北基 275 40.0% 33.8% 26.2%

桃竹苗 140 57.1% 26.9% 16.0%

中彰投 168 56.1% 27.8% 16.1%

雲嘉南 113 53.3% 25.5% 21.1%

高屏澎 148 53.2% 23.8% 23.0%

宜花東 38 32.2% 36.8% 31.0%

男性 460 53.0% 29.4% 17.6%

女性 422 45.5% 28.4% 26.1%

20-29歲 140 46.9% 34.1% 19.0%

30-39歲 173 47.0% 26.6% 26.3%

40-49歲 177 45.9% 40.7% 13.3%

50-59歲 177 48.7% 31.4% 19.9%

60-69歲 127 60.1% 15.7% 24.1%

70歲以上 83 52.7% 15.4% 31.9%

未回答 5 18.0% 22.3% 59.7%

20-39歲 313 47.0% 29.9% 23.1%

40歲以上 564 51.0% 28.4% 20.5%

未回答 5 18.0% 22.3% 59.7%

小學及以下 95 46.2% 10.8% 43.1%

國中、初中 136 53.0% 21.8% 25.3%

高中、高職 286 52.2% 26.2% 21.6%

專科 86 50.2% 35.4% 14.4%

大學及以上 274 44.9% 40.2% 14.9%

未回答 5 85.3% -    14.7%

民進黨 287 79.3% 8.7% 11.9%

國民黨 149 23.0% 58.1% 18.9%

台灣民眾黨 115 49.6% 41.7% 8.7%

時代力量 61 47.0% 33.1% 19.8%

親民黨 30 52.0% 43.4% 4.6%

不偏任何黨 99 32.7% 21.0% 46.4%

其他政黨 54 47.8% 45.9% 6.2%

未表態 88 16.4% 19.9% 63.7%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



31.2%的民眾對現任勞動部長許銘春上任至今的表現感到滿意，
29.5%表示不滿意
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滿意

31.2% 不滿意

29.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任勞動部長許銘春的表現感到滿

不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

875 31.2% 29.5% 39.3%

北北基 271 29.6% 35.0% 35.4%

桃竹苗 140 27.4% 28.5% 44.1%

中彰投 167 30.4% 33.3% 36.3%

雲嘉南 114 35.0% 28.5% 36.6%

高屏澎 147 37.1% 19.1% 43.9%

宜花東 37 25.0% 20.5% 54.5%

男性 457 35.5% 31.4% 33.1%

女性 418 26.5% 27.4% 46.1%

20-29歲 138 31.2% 28.1% 40.6%

30-39歲 171 34.1% 30.7% 35.2%

40-49歲 178 35.5% 43.7% 20.7%

50-59歲 174 26.9% 31.0% 42.1%

60-69歲 125 34.7% 19.4% 46.0%

70歲以上 82 21.8% 11.9% 66.4%

未回答 7 -    17.5% 82.5%

20-39歲 309 32.8% 29.5% 37.6%

40歲以上 559 30.6% 29.7% 39.8%

未回答 7 -    17.5% 82.5%

小學及以下 94 15.9% 16.1% 68.0%

國中、初中 133 39.1% 16.4% 44.4%

高中、高職 284 34.1% 27.8% 38.1%

專科 86 31.6% 40.6% 27.8%

大學及以上 273 30.0% 39.3% 30.7%

未回答 6 -    -    100.0%

民進黨 284 50.5% 11.8% 37.6%

國民黨 147 15.2% 54.5% 30.2%

台灣民眾黨 112 31.0% 56.5% 12.5%

時代力量 61 38.8% 23.2% 38.0%

親民黨 31 21.9% 47.6% 30.5%

不偏任何黨 101 13.7% 18.5% 67.7%

其他政黨 52 25.1% 39.6% 35.4%

未表態 87 16.8% 14.7% 68.6%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



35.3%的民眾對現任衛生福利部長陳時中上任至今的表現感到滿
意，23.9%表示不滿意
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非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任衛生福利部長陳時中的表現感

到滿不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

884 35.3% 23.9% 40.8%

北北基 272 30.2% 29.5% 40.3%

桃竹苗 145 42.6% 18.4% 39.0%

中彰投 165 35.5% 27.3% 37.3%

雲嘉南 114 36.0% 21.1% 42.9%

高屏澎 151 38.1% 17.0% 45.0%

宜花東 38 30.9% 25.7% 43.4%

男性 466 39.3% 24.0% 36.7%

女性 419 30.8% 23.8% 45.4%

20-29歲 144 38.2% 21.3% 40.5%

30-39歲 175 34.0% 26.4% 39.7%

40-49歲 177 36.0% 40.1% 23.9%

50-59歲 173 32.5% 24.8% 42.7%

60-69歲 125 41.4% 6.9% 51.7%

70歲以上 83 30.0% 12.7% 57.3%

未回答 7 13.6% 16.9% 69.5%

20-39歲 319 35.9% 24.1% 40.0%

40歲以上 558 35.3% 23.9% 40.9%

未回答 7 13.6% 16.9% 69.5%

小學及以下 93 17.7% 13.0% 69.3%

國中、初中 132 40.3% 17.9% 41.8%

高中、高職 288 35.4% 20.9% 43.7%

專科 92 34.0% 24.8% 41.1%

大學及以上 273 40.1% 33.8% 26.2%

未回答 6 -    -    100.0%

民進黨 285 51.0% 11.6% 37.4%

國民黨 149 23.5% 44.3% 32.2%

台灣民眾黨 117 38.9% 42.1% 18.9%

時代力量 61 43.5% 13.3% 43.3%

親民黨 31 20.9% 43.3% 35.8%

不偏任何黨 99 17.7% 19.2% 63.1%

其他政黨 54 34.4% 21.7% 43.9%

未表態 89 19.7% 12.1% 68.2%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



42.5%的民眾對現任文化部長鄭麗君上任至今的表現感到滿意，
20.2%表示不滿意
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非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任文化部長鄭麗君的表現感到滿

不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

880 42.5% 20.2% 37.3%

北北基 275 44.4% 24.6% 31.0%

桃竹苗 144 36.4% 18.6% 45.0%

中彰投 164 42.6% 20.1% 37.3%

雲嘉南 115 42.6% 15.9% 41.5%

高屏澎 148 45.3% 17.5% 37.3%

宜花東 35 40.8% 17.0% 42.2%

男性 462 43.4% 21.5% 35.0%

女性 417 41.5% 18.6% 39.9%

20-29歲 141 44.5% 13.6% 42.0%

30-39歲 173 47.6% 19.2% 33.2%

40-49歲 176 43.7% 32.3% 24.0%

50-59歲 177 39.1% 24.0% 36.9%

60-69歲 123 43.0% 11.3% 45.7%

70歲以上 84 34.4% 12.4% 53.2%

未回答 5 18.0% 22.3% 59.7%

20-39歲 315 46.2% 16.7% 37.1%

40歲以上 560 40.7% 22.1% 37.2%

未回答 5 18.0% 22.3% 59.7%

小學及以下 92 26.7% 14.1% 59.2%

國中、初中 132 39.6% 16.5% 43.9%

高中、高職 288 45.9% 17.8% 36.2%

專科 89 46.9% 21.9% 31.2%

大學及以上 273 43.7% 26.3% 30.0%

未回答 5 70.0% -    30.0%

民進黨 287 62.0% 6.5% 31.5%

國民黨 150 15.9% 45.2% 38.9%

台灣民眾黨 115 49.2% 27.4% 23.3%

時代力量 61 64.0% 5.5% 30.6%

親民黨 30 40.4% 31.6% 28.0%

不偏任何黨 98 22.1% 16.6% 61.3%

其他政黨 52 50.8% 33.4% 15.9%

未表態 87 18.9% 15.1% 66.0%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



33.0%的民眾對現任科技部長陳良基上任至今的表現感到滿意，
16.9%表示不滿意

25

4.5%

28.5%

12.0%

4.9%

50.1%

滿意

33.0%

不滿意

16.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任於科技部長陳良基的表現感到

滿不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

880 33.0% 16.9% 50.1%

北北基 274 28.6% 20.4% 51.0%

桃竹苗 141 33.0% 14.8% 52.2%

中彰投 166 33.0% 17.9% 49.2%

雲嘉南 113 37.1% 19.8% 43.2%

高屏澎 147 38.2% 10.3% 51.5%

宜花東 38 32.7% 12.0% 55.2%

男性 464 36.1% 17.9% 46.0%

女性 416 29.5% 15.8% 54.7%

20-29歲 138 38.1% 11.7% 50.3%

30-39歲 180 35.3% 17.0% 47.7%

40-49歲 176 42.6% 27.7% 29.7%

50-59歲 175 26.1% 19.3% 54.6%

60-69歲 124 29.2% 9.5% 61.3%

70歲以上 80 20.6% 8.3% 71.1%

未回答 7 13.6% 16.9% 69.5%

20-39歲 318 36.5% 14.7% 48.8%

40歲以上 555 31.2% 18.1% 50.6%

未回答 7 13.6% 16.9% 69.5%

小學及以下 90 15.2% 11.3% 73.5%

國中、初中 132 33.2% 4.0% 62.8%

高中、高職 290 35.5% 13.9% 50.6%

專科 88 27.0% 30.6% 42.4%

大學及以上 275 38.5% 24.1% 37.4%

未回答 5 -    -    100.0%

民進黨 281 47.1% 5.5% 47.4%

國民黨 150 16.5% 33.1% 50.4%

台灣民眾黨 119 42.5% 27.1% 30.3%

時代力量 61 47.2% 10.3% 42.4%

親民黨 30 23.6% 33.4% 43.0%

不偏任何黨 101 12.3% 17.9% 69.8%

其他政黨 52 38.7% 12.9% 48.5%

未表態 85 16.7% 11.7% 71.6%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



38.6%的民眾對現任農委會主委陳吉仲上任至今的表現感到滿意
， 31.8%表示不滿意

26

11.1%

27.5%

16.1% 15.7%

29.6%

滿意

38.6% 不滿意

31.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來說，請問您對現任農委會主委陳吉仲的表現感到

滿不滿意？

樣本數 滿意 不滿意 無明確意見

884 38.6% 31.8% 29.6%

北北基 276 37.6% 33.1% 29.3%

桃竹苗 140 43.0% 27.1% 29.8%

中彰投 166 34.6% 34.2% 31.2%

雲嘉南 118 36.8% 29.8% 33.5%

高屏澎 148 43.8% 32.1% 23.9%

宜花東 36 32.3% 33.6% 34.0%

男性 463 39.4% 37.1% 23.6%

女性 421 37.7% 26.0% 36.2%

20-29歲 141 42.2% 16.9% 40.9%

30-39歲 178 34.7% 37.1% 28.3%

40-49歲 179 39.1% 43.0% 18.0%

50-59歲 171 36.8% 36.9% 26.2%

60-69歲 125 42.9% 24.5% 32.6%

70歲以上 84 38.6% 22.7% 38.7%

未回答 5 18.0% 22.3% 59.7%

20-39歲 319 38.0% 28.1% 33.9%

40歲以上 560 39.1% 33.9% 26.9%

未回答 5 18.0% 22.3% 59.7%

小學及以下 92 27.8% 20.5% 51.6%

國中、初中 132 38.1% 29.7% 32.3%

高中、高職 285 44.5% 29.2% 26.3%

專科 88 32.0% 46.1% 21.9%

大學及以上 281 37.6% 35.3% 27.2%

未回答 6 86.7% -    13.3%

民進黨 285 62.8% 16.1% 21.2%

國民黨 149 12.5% 61.8% 25.7%

台灣民眾黨 119 32.9% 46.1% 21.0%

時代力量 62 46.8% 21.1% 32.1%

親民黨 30 33.3% 54.3% 12.4%

不偏任何黨 102 19.9% 25.5% 54.6%

其他政黨 54 51.8% 25.1% 23.1%

未表態 84 21.5% 23.3% 55.3%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



49.3%

42.5%

41.0%

38.6%

35.3%

34.7%

33.7%

33.1%

33.0%

32.9%

32.1%

31.2%

25.0%

29.0%

20.2%

32.7%

31.8%

23.9%

38.6%

27.6%

23.5%

16.9%

31.5%

32.8%

29.5%

33.7%

21.7%

37.3%

26.3%

29.6%

40.8%

26.7%

38.7%

43.4%

50.1%

35.6%

35.1%

39.3%

41.3%

交通部長林佳龍

文化部長鄭麗君

內政部長徐國勇

農委會主委陳吉仲

衛生福利部長陳時中

外交部長吳釗燮

國防部長嚴德發

財政部長蘇建榮

科技部長陳良基

經濟部長沈榮津

教育部長潘文忠

勞動部長許銘春

法務部長蔡清祥

滿意 不滿意 無明確意見

本次調查之行政院13個部會首長中，部會首長滿意度，
交通部長林佳龍(49.3%)居冠，其次為文化部長鄭麗君(42.5%)
、內政部長徐國勇(41.0%)、農委會主委陳吉仲(38.6%)

27



和今年5月調查相比，在行政院12個部會首長滿意度中，
交通部長林佳龍滿意度連續兩次拔得頭籌，
而文化部長鄭麗君、內政部長徐國勇亦連續兩次取得第二、第三名

28

49.6%

43.4%

37.9%

37.3%

32.0%

36.1%

29.3%

30.0%

27.7%

28.3%

26.3%

25.5%

49.3%

42.5%

41.0%

35.3%

34.7%

33.7%

33.1%

33.0%

32.9%

32.1%

31.2%

25.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

交通部長林佳龍

文化部長鄭麗君

內政部長徐國勇

衛生福利部長陳時中

外交部長吳釗燮

國防部長嚴德發

財政部長蘇建榮

科技部長陳良基

經濟部長沈榮津

教育部長潘文忠

勞動部長許銘春

法務部長蔡清祥

5月 滿意 12月 滿意

備註：農委會主委陳吉仲並未於今年5月調查列入，故不列入趨勢比較中



行政院13部會
政策表現滿意度

29



本次調查之行政院13個部會中，
民眾對哪個部會的政策表現感到滿意，以交通部(14.7%)居冠，
其次為衛福部(9.5%)、內政部(9.0%)與農委會(7.8%)

30

14.7%

9.5%

9.0%

7.8%

7.5%

6.4%

5.0%

4.3%

4.2%

4.1%

2.7%

2.6%

1.4%

50.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

交通部

衛生福利部

內政部

農委會

文化部

教育部

外交部

經濟部

科技部

國防部

財政部

勞動部

法務部

無明確意見

題目：在內政部、外交部、國防部、財政部、教育部、法務部、

經濟部、交通部、文化部、衛生福利部、勞動部、科技部以及農

委會這13個部會當中，請問您對於哪一個部的政策表現感到滿

意？(複選題)
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以中彰投、50-59歲、高中高職學歷滿意
交通部政策的比例較高

以桃竹苗、30-39歲、大學及以上學歷滿意
衛生福利部政策的比例較高

以桃竹苗、60-69歲、專科學歷滿意
內政部政策的比例較高

以雲嘉南、60-69歲、高中高職學歷滿意
農委會政策的比例較高

以高屏澎、20-29歲、大學及以上學歷滿意
文化部政策的比例較高

行政院13個部會政策滿意交叉分析

樣本數  交通部
 衛生

福利部
 內政部  農委會  文化部

854 14.7% 9.5% 9.0% 7.8% 7.5%

北北基 267 12.7% 10.7% 9.3% 5.2% 11.3%

桃竹苗 138 10.1% 12.7% 14.8% 10.5% 6.9%

中彰投 157 23.6% 5.7% 7.9% 7.1% 6.1%

雲嘉南 113 14.8% 7.4% 6.8% 13.1% 4.3%

高屏澎 144 14.6% 11.5% 5.9% 7.4% 5.8%

宜花東 34 7.6% 2.8% 8.5% 5.9% 5.7%

男性 451 16.0% 7.6% 11.0% 10.6% 5.8%

女性 403 13.2% 11.6% 6.8% 4.7% 9.5%

20-29歲 138 15.2% 12.0% 5.5% 9.1% 6.4%

30-39歲 171 15.0% 16.4% 7.1% 3.3% 6.4%

40-49歲 176 10.8% 8.0% 10.5% 10.6% 10.4%

50-59歲 168 18.0% 8.7% 8.9% 4.7% 10.3%

60-69歲 121 15.0% 4.5% 12.7% 11.9% 5.5%

70歲以上 76 14.9% 2.9% 11.1% 10.3% 3.4%

未回答 4 - - - - -

20-39歲 309 15.1% 14.4% 6.4% 5.9% 6.4%

40歲以上 541 14.6% 6.7% 10.6% 9.0% 8.3%

未回答 4 - - - - -

小學及以下 83 11.2% - 5.3% 6.9% -

國中、初中 130 11.0% 2.3% 5.8% 8.9% 5.2%

高中、高職 278 19.4% 11.9% 8.6% 10.9% 6.3%

專科 86 13.3% 11.1% 16.9% 9.6% 13.7%

大學及以上 272 13.4% 13.0% 8.5% 4.1% 10.4%

未回答 5 - - 70.0% - -

民進黨 279 22.1% 8.4% 16.8% 15.8% 7.7%

國民黨 145 4.9% 11.1% 2.9% 2.9% 3.9%

台灣民眾黨 111 24.5% 11.6% 9.2% 5.2% 9.3%

時代力量 61 7.1% 10.3% 9.6% 7.4% 25.0%

親民黨 30 24.5% 0.0% 13.4% 17.4% 2.6%

不偏任何黨 96 8.5% 3.2% 0.5% 2.1% 5.3%

其他政黨 52 12.1% 16.2% 8.5% 2.4% 6.7%

未表態 79 4.2% 13.7% 1.1% 0.0% 3.0%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡
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13.8%

6.0%

7.6%

9.6%

6.5%

5.8%

3.9%

1.9%

7.4%

2.5%

2.5%

1.3%

14.7%

9.5%

9.0%

7.5%

6.4%

5.0%

4.3%

4.2%

4.1%

2.7%

2.6%

1.4%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0%

交通部

衛生福利部

內政部

文化部

教育部

外交部

經濟部

科技部

國防部

財政部

勞動部

法務部

5月 滿意 12月 滿意

和今年5月調查相比，在行政院12個部會首長滿意度中，
交通部政策滿意度連續兩次拔得頭籌，

備註：農委會並未於今年5月調查列入，故不列入趨勢比較中
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本次調查之行政院13個部會，
交通部拿下「部長知名度」、「部長滿意度」及「部會政策滿意度」
三冠王

13部會首長知名度

13部會首長滿意度

13部會政策滿意度

交通部長45.7% 內政部長25.3% 農委會主委21.3%

交通部長49.3%

文化部長42.5% 內政部長41.0%

交通部14.7%

衛服部9.5% 內政部9.0%



2020總統選舉與立委政黨票
選情評估
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2020總統選舉支持度：
50.3%蔡英文、17.6%韓國瑜、9.6%宋楚瑜

35

17.6%

50.3%

9.6%

22.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

韓國瑜

張善政

蔡英文

賴清德

宋楚瑜

余湘

無法選出

任一人

題目：2020年的總統選舉，有國民黨的韓國瑜張善政、民進黨

的蔡英文賴清德、親民黨的宋楚瑜余湘這三組人參選。在這三

組人當中，請問您比較支持哪一組來當我們的總統呢？

樣本數
 韓國瑜

張善政

 蔡英文

賴清德

 宋楚瑜

余湘

 無法選出

任一人

1068 17.6% 50.3% 9.6% 22.5%

戶籍 高雄市 128 17.5% 54.7% 6.4% 21.4%

北北基 323 18.1% 46.4% 11.7% 23.8%

桃竹苗 166 20.7% 49.6% 6.1% 23.5%

中彰投 206 16.1% 48.6% 11.6% 23.8%

雲嘉南 155 12.8% 58.9% 9.9% 18.4%

高屏澎 172 16.4% 56.9% 6.3% 20.3%

宜花東 46 29.5% 33.1% 11.1% 26.3%

男性 524 16.9% 54.5% 11.7% 16.9%

女性 544 18.3% 46.1% 7.7% 27.9%

20-29歲 173 14.0% 51.2% 11.9% 22.8%

30-39歲 201 12.3% 56.4% 10.9% 20.3%

40-49歲 204 21.3% 43.3% 12.6% 22.8%

50-59歲 200 20.5% 47.8% 11.2% 20.5%

60-69歲 155 21.5% 53.9% 3.9% 20.7%

70歲以上 122 16.2% 53.7% 5.0% 25.1%

未回答 14 10.5% 15.2% - 74.3%

20-39歲 374 13.1% 54.0% 11.4% 21.5%

40歲以上 681 20.2% 48.9% 8.9% 22.1%

未回答 14 10.5% 15.2% - 74.3%

小學及以下 150 12.3% 47.4% 4.8% 35.6%

國中、初中 154 28.3% 51.6% 4.6% 15.5%

高中、高職 326 15.6% 49.1% 10.9% 24.4%

專科 112 19.8% 43.4% 13.8% 22.9%

大學及以上 313 16.9% 55.1% 12.0% 16.0%

未回答 14 - 39.8% - 60.2%

民進黨 340 - 94.1% 2.1% 3.8%

國民黨 175 72.0% 15.1% 4.3% 8.5%

台灣民眾黨 129 10.5% 43.0% 34.1% 12.4%

時代力量 73 3.4% 65.9% 7.7% 22.9%

親民黨 34 2.8% 14.4% 68.3% 14.5%

不偏任何黨 137 13.0% 22.5% 1.4% 63.2%

其他政黨 56 26.2% 50.9% 17.9% 5.0%

未表態 125 10.1% 18.4% 3.0% 68.5%

政黨

傾向

教育

程度

年齡

別

年齡

性別

區域

別

總計



相較於12月初的調查結果，韓國瑜的支持度減少5.2個百分點，
蔡英文、宋楚瑜兩人的支持度則無明顯的變化

36
備註：宋楚瑜並未於今年3月調查列入，故無數據。另4-12月的調查數據取自趨勢調查資料庫

15.2% 8.2% 10.6% 10.2% 5.4% 21.7% 11.3% 11.7% 10.8% 14.3% 11.1% 13.0% 12.5% 17.8% 29.4% 17.0% 22.5%

40.9% 41.6%

43.4%

35.1%31.1%

24.6%

30.9%

38.3%33.9%

31.9%

25.5%

21.5%
20.6%

51.0%

43.3%

50.6%50.3%
43.9%

50.2% 46.0%

31.0%

36.6%

30.1% 32.1%

26.3%

29.8%
33.4%

38.4%
41.7%

46.0%

31.2%
27.3%

22.8%

17.6%
23.7%

26.9%
23.6%

25.7%
23.7%

25.5%

20.4%

25.0%

23.8%
20.9%

9.6% 9.6%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

2
7

(N
=

1
,0

7
2

)

1
8

(N
=

1
,0

8
5

)

1
7

(N
=

1
,0

6
8

)

2
2

(N
=

1
,0

7
7

)

2
8

(N
=

1
,1

4
5

)

0
4

(N
=

1
,1

0
0

)

0
6

(N
=

1
,0

8
1

)

1
4

(N
=

1
,0

8
6

)

2
0

(N
=

1
1

0
9

)

2
7

(N
=

1
,0

6
8

)

0
4

(N
=

1
,2

8
3

)

0
8

(N
=

3
,0

0
0

)

1
1

(N
=

3
,0

0
0

)

0
7

(N
=

1
,0

6
8

)

1
5

(N
=

1
,1

5
3

)

0
4

(N
=

1
,0

7
9

)

0
7

(N
=

1
,0

6
8

)

03月 05月 06月 07月 08月 10月 12月

2019

無法選出任一人 蔡英文 韓國瑜 柯文哲 宋楚瑜

11/17宣布副手為賴清德

06/10-12民進黨初選

06/19宣布提名蔡英文

07/22私菸案爆發

06/09香港反送中遊行

11/13宋楚瑜宣布參選

07/08-14國民黨初選

07/28宣布提名韓國瑜

10月下旬港人陳同佳案

11/10宣布副手為張善政

11/24王立強共諜案

08/01中國頒布自由行禁令

11/13不分區名單初版



最新政黨傾向：31.9%民進黨、16.4%國民黨、
12.1%台灣民眾黨、6.8%時代力量、3.2%親民黨

37

31.9%

16.4%

12.1%

6.8%

3.2%

5.3%

12.8%

11.5%

0.0% 20.0% 40.0%

民進黨

國民黨

台灣民眾黨

時代力量

親民黨

其他政黨

不偏任何黨

未表態

題目：目前國內有幾個常聽到的政黨以及新成立的政黨，例如

國民黨、民進黨、親民黨、時代力量、台灣民眾黨、綠黨以及

一邊一國行動黨，請問哪一個政黨的理念和主張與您較接近？



政黨傾向交叉分析

38

區域別：
政黨傾向民進黨的以「雲嘉南」比例較高
傾向國民黨的以「宜花東」的比例較高
傾向台灣民眾黨的以「中彰投」的比例較高
傾向時代力量的以「雲嘉南」的比例較高
傾向親民黨的以「宜花東」的比例較高

年齡別：
政黨傾向民進黨的以「70歲以上」比例較高
傾向國民黨的以「50-59歲」的比例較高
傾向台灣民眾黨的以「30-39歲」的比例較高
傾向時代力量的以「30-39歲」的比例較高
傾向親民黨的以「40-59歲」的比例較高

教育程度：
政黨傾向民進黨的以「國中、初中」比例較高
傾向國民黨的以「國中、初中」的比例較高
傾向台灣民眾黨的以「專科、大學及以上」的比
例較高
傾向時代力量的以「大學及以上」的比例較高
傾向親民黨的以「國中、初中」的比例較高

樣本數  民進黨  國民黨
 台灣

民眾黨

 時代

力量
 親民黨

 不偏

任何黨

 其他

政黨
 未表態

1068 31.9% 16.4% 12.1% 6.8% 3.2% 12.8% 5.3% 11.5%

北北基 323 28.5% 17.7% 13.1% 5.0% 3.3% 14.3% 6.1% 11.9%

桃竹苗 166 32.4% 19.5% 11.5% 5.5% 2.8% 13.5% 4.9% 9.9%

中彰投 206 30.9% 13.1% 16.7% 6.3% 2.8% 13.9% 3.1% 13.3%

雲嘉南 155 39.1% 13.1% 8.0% 10.8% 2.5% 11.8% 6.2% 8.4%

高屏澎 172 34.3% 13.0% 9.9% 9.6% 3.9% 11.8% 7.2% 10.3%

宜花東 46 24.6% 33.8% 9.0% 2.6% 4.8% 1.9% - 23.3%

男性 524 32.4% 13.7% 17.4% 8.2% 4.4% 12.7% 4.9% 6.3%

女性 544 31.3% 19.0% 7.0% 5.5% 2.0% 13.0% 5.6% 16.7%

20-29歲 173 26.7% 14.8% 21.7% 9.2% - 11.9% 6.0% 9.7%

30-39歲 201 20.4% 8.7% 22.3% 11.7% 3.0% 14.4% 8.0% 11.5%

40-49歲 204 33.6% 14.8% 11.9% 7.5% 5.0% 11.0% 7.6% 8.6%

50-59歲 200 36.0% 23.1% 6.8% 3.5% 5.2% 10.1% 4.1% 11.3%

60-69歲 155 40.1% 21.8% 4.4% 5.1% 2.6% 12.1% 2.7% 11.2%

70歲以上 122 40.7% 16.8% 1.1% 2.4% 2.5% 16.4% 1.7% 18.4%

未回答 14 7.4% 10.5% 8.6% - - 43.6% - 29.8%

20-39歲 374 23.3% 11.5% 22.0% 10.5% 1.6% 13.3% 7.0% 10.7%

40歲以上 681 37.1% 19.2% 6.7% 4.9% 4.1% 11.9% 4.4% 11.7%

未回答 14 7.4% 10.5% 8.6% - - 43.6% - 29.8%

小學及以下 150 35.8% 14.5% 1.7% 1.4% 0.4% 19.2% 0.9% 26.0%

國中、初中 154 45.4% 21.1% 3.0% 4.3% 5.5% 5.2% 4.4% 11.3%

高中、高職 326 34.5% 16.6% 9.8% 6.1% 2.8% 13.3% 4.7% 12.2%

專科 112 30.5% 14.1% 21.2% 6.8% 4.0% 14.8% 2.1% 6.4%

大學及以上 313 22.3% 16.2% 21.3% 11.6% 3.6% 10.7% 8.5% 5.9%

未回答 14 5.5% - - - - 49.6% 29.0% 16.0%

民進黨 327 84.7% 0.7% 1.4% 3.9% 0.8% 2.4% 2.3% 3.7%

國民黨 202 6.7% 79.0% 2.3% 0.0% 0.2% 6.5% 1.3% 4.1%

台灣民眾黨 123 3.4% 0.0% 85.5% 0.0% 1.9% 2.4% 5.4% 1.4%

時代力量 75 17.3% 0.0% 6.6% 67.1% 2.2% 1.2% 3.7% 1.9%

親民黨 40 8.8% 7.0% 1.5% 0.7% 68.0% 8.1% 3.1% 2.7%

其他政黨 59 22.7% 2.5% 0.0% 2.8% 0.0% 8.2% 58.8% 4.9%

未表態 242 6.4% 3.6% 4.0% 3.1% 0.0% 43.0% 0.2% 39.8%

總計

性別

區域別

政黨票投票

傾向

教育程度

年齡別

年齡
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4月19日

n=1079
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3月13日
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2016 2017 2018 2019

其他政黨 不偏任何黨 未表態 民進黨 國民黨 時代力量 台灣民眾黨 親民黨

政黨傾向趨勢分析

39

+2.5+5.9 -9.1 +1.9

註解：8-11月的調查資料取自趨勢民調調查資料庫



政黨票投票傾向：30.6%民進黨、18.9%國民黨、
11.5%台灣民眾黨、7.0%時代力量、3.7%親民黨
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30.6%

18.9%

11.5%

7.0%

3.7%
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台灣民眾黨

時代力量

親民黨
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題目： 2020年的立委選舉，1個人可以投2張票，1票投人，1

票投政黨。請問您會把政黨票投給國民黨、民進黨、親民黨、

時代力量、台灣民眾黨、綠黨、國會政黨聯盟、台灣維新黨、

一邊一國行動黨還是其他政黨呢？



政黨票投票傾向交叉分析
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區域別：
政黨票會投民進黨的以「雲嘉南」比例較高
投國民黨的以「宜花東」的比例較高
投台灣民眾黨的以「桃竹苗、中彰投」的比例較高
投時代力量的以「高屏澎」的比例較高
投親民黨的以「雲嘉南、宜花東」的比例較高

年齡別：
政黨票會投民進黨的以「60歲以上」比例較高
投國民黨的以「50-69歲」的比例較高
投台灣民眾黨的以「30-39歲」的比例較高
投時代力量的以「20-29歲」的比例較高
投親民黨的以「50-59歲」的比例較高

教育程度：
政黨票會投民進黨的以「國中、初中」比例較高
投國民黨的以「國中、初中」的比例較高
投台灣民眾黨的以「大學及以上」的比例較高
投時代力量的以「大學及以上」的比例較高
投親民黨的以「國中、初中」的比例較高

樣本數  民進黨  國民黨
 台灣

民眾黨

 時代

力量
 親民黨

 其他

政黨
 未表態

1068 30.6% 18.9% 11.5% 7.0% 3.7% 5.6% 22.7%

北北基 323 25.1% 21.5% 12.0% 6.2% 4.2% 7.0% 24.1%

桃竹苗 166 31.0% 21.6% 16.2% 6.2% 2.2% 3.6% 19.2%

中彰投 206 28.6% 16.2% 16.1% 7.3% 1.8% 3.5% 26.5%

雲嘉南 155 39.9% 15.0% 5.7% 7.8% 4.7% 8.0% 18.9%

高屏澎 172 35.9% 14.4% 6.4% 9.3% 5.5% 6.5% 22.0%

宜花東 46 25.9% 32.5% 9.0% 3.8% 4.8% - 24.0%

男性 524 31.6% 16.1% 16.0% 8.7% 5.3% 4.5% 17.8%

女性 544 29.7% 21.6% 7.1% 5.4% 2.2% 6.5% 27.5%

20-29歲 173 21.9% 15.5% 17.7% 16.5% 1.3% 3.3% 23.8%

30-39歲 201 26.9% 11.0% 22.7% 9.7% 3.0% 7.0% 19.7%

40-49歲 204 25.4% 20.8% 12.2% 8.3% 4.1% 8.9% 20.3%

50-59歲 200 35.0% 24.5% 6.3% 2.1% 6.2% 4.9% 21.0%

60-69歲 155 40.5% 23.4% 3.5% 3.2% 4.2% 3.9% 21.2%

70歲以上 122 40.6% 19.5% 2.1% 0.8% 3.3% 3.2% 30.4%

未回答 14 7.8% 10.5% 8.6% - - 10.4% 62.7%

20-39歲 374 24.6% 13.1% 20.4% 12.8% 2.2% 5.3% 21.6%

40歲以上 681 34.4% 22.3% 6.6% 4.0% 4.6% 5.6% 22.5%

未回答 14 7.8% 10.5% 8.6% - - 10.4% 62.7%

小學及以下 150 37.2% 16.4% 2.6% 0.5% 3.0% 2.4% 38.0%

國中、初中 154 38.3% 26.9% 3.0% 1.5% 5.4% 5.8% 19.2%

高中、高職 326 33.5% 18.3% 10.6% 6.2% 2.7% 4.6% 24.1%

專科 112 25.9% 18.7% 16.5% 6.3% 3.3% 5.6% 23.7%

大學及以上 313 22.4% 17.5% 19.5% 14.3% 4.6% 8.2% 13.5%

未回答 14 30.4% 4.8% - - - - 64.8%

民進黨 340 81.5% 4.0% 1.2% 3.8% 1.0% 4.0% 4.5%

國民黨 175 1.4% 91.2% 0.0% 0.0% 1.6% 0.9% 5.0%

台灣民眾黨 129 3.6% 3.6% 81.0% 3.8% 0.5% 0.0% 7.4%

時代力量 73 17.4% 0.0% 0.0% 69.5% 0.4% 2.3% 10.3%

親民黨 34 7.6% 0.9% 6.8% 4.9% 79.8% 0.0% 0.0%

不偏任何黨 137 5.8% 9.6% 2.2% 0.6% 2.4% 3.6% 75.9%

其他政黨 56 13.5% 4.6% 11.8% 4.9% 2.2% 62.0% 1.0%

未表態 125 9.9% 6.7% 1.4% 1.2% 0.9% 2.4% 77.7%

年齡別

教育程度

政黨傾向

總計

區域別

性別

年齡



總結
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調查總結
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• 蔡英文總統滿意度再度過半，回到四年前當選時的水準，蘇貞昌院長滿
意度也創新高。

• 選後整體內閣滿意度施政獲得肯定，是蔡英文總統執政回穩的重要支柱

• 過去常飽受批評的交通部和農委會，改組不到一年，即成為滿意度名列
前茅的部會，顯示部會首長的執政能力，對部會的表現至關重要。

• 交通部這一年來，歷經罷工、意外等多次危機，年底總評價交通部仍獲
得部長知名度、部長施政滿意度與交通部政策滿意度三冠王，顯示林佳
龍部長在危機處理、交通建設推動上，表現有被民眾看到，獲得民眾肯
定。

• 2020大選蔡英文總統在行政院內閣表現佳下，支持度大幅度領先韓國
瑜，連任幾成定局。



民意調查聯絡人：吳世昌

電話：02-2747-1331

網址：www.polls.com.tw

地址：台北市信義區基隆路一段159號12樓
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簡報結束，敬請指教


